
小学校 4年生 算数  単元名    １０   計算のきまり             NO１ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（             ） 

 

 

１ 次の式の計算のじゅんじょを      の中に書き、答えを 

 求めましょう。（５点×９問） 

（１） ７ × ９ ＋ ３ × ２ 

  ［  ］     [  ] 

       ③  

 

（２） ７ － ９ ÷ ３ × ２ 

[  ] 

[  ] 

③  

 

（３） ７ －（９ － ３ × ２） 

[  ] 

[   ] 

③  

 

２ 計算のじゅんじょを考えながら、次の式を計算しましょう。（１０点×４問） 

（１）９×８－６÷２        （２）９×（８－６÷２） 

 

 

 

 

（３）（９×８－６）÷２       （４）９×（８－６）÷２ 

 

 

 

 

３ コバトンは文ぼう具を買いに行きました。１３０円のノート、１５０円の下

じき、１本２０円のえんぴつ、２つで３００円のはさみを買おうと思ったので

すが、なやんだ結果、下じき１まいとえんぴつ半ダースを買いました。代金は

いくらになるか、１つの式に書いて、答えを求めましょう。（１５点） 

式 

 

 

 

                         答え（        ）円  

 

 

 

点 



小学校 4年生 算数  単元名     １０   計算のきまり            NO２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 太郎さんと彩子さんは、下の図の●と○が、全部で 

何個あるかをそれぞれ別の方法で計算して求めました。 

に当てはまる数を書き入れましょう。 

●●●●○○○○○○ 

●●●●○○○○○○ 

●●●●○○○○○○ 

（１）太郎さんは、●の数と○の数を   （２）彩子さんは一列の●の数と○の数を 

それぞれ計算してから合計するこ     合計してから計算することにしました。 

とにしました。（１０点）                   （１０点） 

  ●の数       ○の数       一列の●と○の数 

  ４ ×     ＋         × ３   (      ＋      )  × ３ 

 ＝       ＋           ＝      × ３ 

＝                  ＝ 

   

 

２ 〔   〕に当てはまる数を書きましょう。（１０点×４問） 

（１）（８ ＋ ７ ）×５ ＝ ８ ×〔   〕 ＋ ７ ×  

（２）（１３ － ９ ）× ２ ＝      × ２ －     × ２ 

（３）１６ × ４ ＝ （１０ ＋ ６）×  

（４）１２ × ９ ＝ １２ ×（     － １） 

 

３ 計算のきまりを使って、工夫して計算しましょう。（１０点×２問） 

（１）３４ × ６ ＋ １６ × ６     （２）７０ × １７ － ７０ × １２ 

 

 

 

４ 彩子さんは計算のきまりを使って１３×２３のかけ算の筆算を説明しようとして

います。彩子さんに代わって続きの式を記入して説明しましょう。（２０点） 

                           １３  × ２３ ＝ １３ ×（   ＋   ） 

                     ＝ 

                                          ＝ 

                     ＝ ２９９ 

 

 

 

 

 

       １３ 

×   ２３ 

    ３９ 

   ２６   

   ２９９ 

 

 

点 



小学校 4年生 算数  単元名    １０   計算のきまり             NO ３ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ コバトンは、次のように工夫して計算しました。[     ]に当て 

はまる数を書きましょう。（５点×１４問） 

 

（１）２８ × ２５          （２）２．５ × ２．３ × ４ 

＝（７ ×     ）× ２５     ＝ ２．３ ×   ] × ４ 

＝ ７ ×（      × ２５）     ＝ ２．３ ×     

＝ ７×               ＝      

＝ 

 

（３）１０３×１５ ＝ （１００ ＋ ３）× １５ 

          ＝       × １５ ＋      × １５ 

          ＝       ＋ ４５ 

          ＝ １５４５ 

 

（４）９９×１3 ＝（１００ －      ）× １３ 

         ＝     ×１３ － １× １３  

        ＝ １３００ － １３  

        ＝ １２８７                  

 

（５）１２× ７ ＋ ３８×７ ＝（[    ] ＋ ３８ ） × ７ 

              ＝  [    ] × ７ 

              ＝ ３５０ 

 

３ 次の式で表される計算の答えを工夫して求めましょう。（１０点×３問） 

（１）９９ × ３      （２）９９９ × ７      （３）１０００１ × ９９ 

   

 

 

（２）２．５ × ２．３ × ４ 

  ＝ ２．３ ×〔ｵ   〕× ４ 

  ＝ ２．３ ×〔ｶ   〕 

  ＝〔ｷ    〕 

 

 

点 


